

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сомкамнерд Навапат на тему: «Внешняя региональная политика Таиланда 1990-е–2000-е гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики

Актуальность диссертационного исследования Сомкамнерд Навапат, несомненно, сформулирована убедительно, с учетом как собственно научной значимости работы, так и ее возможного прикладного использования. Выделение объекта и предмета исследования также не вызывает сомнений и подтверждается содержанием диссертационного исследования. Исходя из изученности темы, автором четко определена цель диссертации - исследовать внешнюю региональную политику Таиланда и перспективы интеграционных процессов и проектов в ЮВА через призму участия в них Таиланда как регионального актора, выявить специфические особенности азиатского регионализма.

Представленный в автореферате анализ литературы и источников по теме исследования показывает, что автор опирается на широкий круг материалов российских и зарубежных ученых и экспертов. Особо хотелось бы отметить исследования научных школ и работы отдельных авторов из Юго-Восточной Азии и Австралии и отдельно – исследовательских центров Таиланда, использование автором которых придает диссертации Сомкамнерд Навапат новизну, так как многие публикации данной группы впервые вводятся в отечественную историографию.

Новизну диссертационного исследования Сомкамнерд Навапат, на наш взгляд, усиливает и то, что впервые в отечественную историографию вводятся материалы Архивов Министерства иностранных дел Таиланда, Министерства экономики Таиланда, Министерства Торговли и Таможенного департамента Таиланда, Министерства спорта и туризма Таиланда, Министерства культуры, а также Министерства социального развития и

социального обеспечения. Использование данной группы источников позволило автору максимально объективно представить основные направления внешней политики Таиланда в указанный период.

Научная новизна исследования подтверждается содержанием автореферата диссертации и постановкой задач и раскрытием их в соответствующих разделах.

Теоретико-методологическую базу данного диссертационного исследования, согласно тексту автореферата составили основные положения «старого» и «нового» регионализма, а также автор представил в данном разделе дискуссию по поводу особенностей «азиатского регионализма». На наш взгляд, уместным было бы также обратиться к положениям такого нового направления как «сравнительный регионализм», хотя автор использовал работы представителей данного теоретического направления (например, А.Ачария и др.).

Согласно тексту автореферата, структура диссертации Сомкамнерд Навапат представляется логичной. Содержание глав и параграфов достаточно полно и пропорционально представляет содержание диссертации.

Интересными представляются выводы автора, согласно которым докторант на примере Таиланда рассмотрел становление и эволюцию внешней политики «срединной силы» (Middle Power), которые в условиях формирования нового мирового порядка и переформатирования регионов пытаются использовать преимущества глобализации и региональной интеграции. По итогам проведенного комплексного анализа основных направлений внешней политики Таиланда и факторов, влияющих на ее формирование, автору удалось выявить основные параметры модели внешней политики государства «срединной силы» и его поведенческих мотивов в отношениях, как с региональными партнерами, так и с великими державами.

На наш взгляд, в структуру работы можно было бы добавить раздел, посвященный отношениям с Россией, так как в последние годы на уровне

двустронних связей сторонами были сделаны определенные подвижки в направлении развития двух стран.

Выводы автора логичны, подтверждаются содержанием глав и параграфов.

Несомненным достоинством диссертации, судя по автореферату, является апробация основных положений исследования Сомкамнерд Навапат, что нашло отражение в 16 опубликованных научных статьях, в том числе 3 статей, опубликованных в журналах ВАК. Это свидетельствует, о высоком научном потенциале диссертанта.

В целом, работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, **Сомкамнерд Навапат**, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – история международных отношений и внешней политики.

Доцент кафедры мировой политики

Санкт-Петербургского государственного университета

Доктор политических наук

Лагутина Мария Львовна

Санкт-Петербург, 199034

Университетская наб., 7-9

Тел. +7 812 328-20-00

e-mail: m.lagutina@spbu.ru



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Верушил специалист
по кафедре
Ю.И.Буренков
10.09.2018